Ukufunda ngoMthethosisekelo weRiphabliki yeSewula (1996)

UMthethosisekelo weSewula Afrika (1996) umumethe imithetho yenarha
eseqophelweni eliphezulu. Imithetho leyo kumele ilandelwe ngumongameli wenarha,
abaphathi beenkundla zemithetho kanye nalabo abasembusweni.

Imithetho leyo ihlathulula kobana abantu benarha bafenele baphathane njani, nokuthi
ngimaphi amalungelo wabo nokuthi ngiziphi iimbopho abanazo. UMthethosisekelo
wenzelwe ukusivikela soke thina kanye nabentwana bethu ngomuso.

UMthethosise kelo usisiza
ukucabanga nok wakha
ilingomuso eling cono
lethu soke.

Asingabuyeleli
iimphoso
zangesi khathi
esidlulile ko.

Kugakathekile ukwazi
izehlakalo zesikhathini
esidlulile ko.
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Thina, abantu beSewula Afrika;
¥ Siyakwazi ukungaphatheki kuhle kwethu ngokomthetho esikhathini esadlulako;

\ Siphathela phezulu abahlukunyezwa ngebanga lokobana
kube nobulungiswa begodu nekululeko enarheni yekhethu;

Sihlonipha labo abasebenze ekwakheni begodu nekuthuthukiseni
iphasi lekhethu;

I begodu bakholelwa bonyana iSewula Afrika ngeyabo boke abahlala kiyo, sibambene

ngokwahlukahlukana kwethu.

Ngalokho-ke, ngabajameli bethu abakhethwe ngokukhululekileko; samukela
uMthetho-sisekelo lo njengoMthetho wokuthoma weRiphabliki oza—
Kugeda ukwahlukana okwadlulako begodu sakhe umphakathi ozokudzimelela
kumingopho yentando yenengi, ubulungiswa begodu namalungelo
wangokomthetho wobuntu.
Ukubeka isisekelo sentando yenengi begodu nomphakathi onzinzileko lapha
umbuso unzinze khona phezu kwentando yesitjhaba begodu nalapha zoke
izakhamuzi zivikeleke khona ngokomthetho.
Ukwenza ngcono izinga lepilo yazo zoke izakhamuzi begodu nokuvezwa
kwekghono lawo woke umuntu;
<) Ukwakha iSewula Afrika ebumbeneko begodu nenentando yenengi
#4 | ezokwazi ukuthatha indawo yayo njengenarha ezijameleko emndenini
weentjhabatjhaba.
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Funa ngekani amalungelo

wakho njengesa khamuzi
=2 Wl seSewula Afrika bewube Thethomli

ISBN 978-1-4315-0129-8 & nesibopho sokuvikela nomthethomiingwa

weembopho.

e amalungelo wabanye abantu.
) 5 UZimu akavikele abantu bekhethu.
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Ukwazi umThethomling wa
wamalungelo Kanye
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Nkosi Sikelel’ iAfrika. Morena boloka setjhaba sa heso.
God seén Suid-Afrika. God bless South Africa.

781431 '501298 Mudzimu fhatutshedza Afurika. Hosi katekisa Afrika.
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UKkz. Angie Motshekga, UNom. Enver Surty,
ngulNggonggotjhe nguSekela
weFundo—giseke/o kaNggonggotjhe

wef undo-Sisekelo

lincwadi lezi zenzelwe abentwana beSewula Afrika ngaphasi
koburholi bakaNggonqggotjhe wezeF undo-Sisekelo, uMma u-Angie
Motshekgakanye neSekela lakalNggonggotjhe wezef undo-Sisekelo,
uNom. Enver Surty.

lincwadi zokuSebenzela zakwaRainbow ziyingcenye yeendlela
ezinengi zomNyango wezeF undo-Sisekelo wokungenelela ongophe
ukuthuthukisa ukusebenza ngcono kwabafundi beSewula Afrika
kumagreyidi wokuthoma asithandathu. Njengamanye wamaHlelo
womguso aphuma phambili, iphrojekthi le isekelwe ngeemali
ezibuya esiKhwameni see/"\aﬁ seLizweloke. Lokhu kusize umNyango
ukukhupha iincwadi zokusebenzela lezi ngawo woke amalimi
asemthethweni ngaphandle kweendleko. Siyathemba kobana
nizokufunyana iincwadi zokusebenzela lezi zilisizo khulu ekufundiseni
kwenu kwangamalanga kanye nokuginisekisa kobana abafundi benu

bayayiqeda ikharikhyulamu.

Sitjheje khudlwana ukuhlahla abotitjhere komunye nomunye
umsebenzi ngokusebenzisa iinthombe ezitjengisako bona ngikuphi
umfundi amele akwenze.

Siya'l'hemba kobana abentwana bazokuthabela ukusebenzisa
iincwadi lezi njengombana bakhula bebafunda nje begodu wena
titjhere uzokwabelana nabo ithabo lokufunda.

Sinifisela i/oume/e/o ekusebenziseni iincwadi lezi.
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RS +R2 +R8 = RIO + RIO =
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" Amabuthelelo wanquuloih bekufike

N ema-20
)‘ ] \% | Beka amabuthelelo qugckuloih. Tlola kobana kunamabuthelelo qmangaki?
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| Beka amabuthelelo wongokubih. Gwala amabuthelelo.
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Kuneenﬁoni ezinqui?

Ungaloeka amabuthelelo
wcngakuloih cmangaki?

TIOlG umut:jho weenomlooro.

([ Amabuthelelo abu-8 wcngcku-Q h

L 6 6 & 1
L O 6 6 &
.. 6.6 . ( )

( Amabuthelelo ali-10 wongoku—Q A

A A A A A A A A
4 A 4 \. // \\ A \ // \\ AR 4 \\ // A
A A A A A A A A

A A * A
A A // \\ A
AN J

Gwala iiHingi
ukwenza

oku|c1nc|e|a|(o:

A

Tlola umut:jho

weenombor‘o
WGlOI(hU

oku|qnde|a|(o:
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S bekufike ema-20
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) Nginomcphckethe asi-b wamaswidi. Ngephaketheni nso|in3e, kunamaswidi ama- 2.
b Nginomoswidi amongaki? Gwala isithombe bese utlole nomut:jho weenomboro.

Nginqmoswidi
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- Aphetheni weenomboro — nquuloih
\ bekufike e -IO0O

Qo oleelhetheni bl | 62 | 63 | b4 | 65 | bb | 6] |68 | 69 | O
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Bala kobana kunamabuthelelo amangaki?
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adanisa amabuthelelo wcngakuloih nomut:jho

’ weenomboro ngokuthi u9w0|e umuda.

) 2+2+2+2=8

) 2+2+2+2+2+2+2=14

) 2+242+2+2+2+2+2+2+2=20

Teacher:

) 2+2+2+2+2+2+2+2=1b Sign:

Date:
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Imasi (uloudisi)

TlOlQ kobono mel‘\lOSO omongokl esmumothlnl ngasmﬁe

x Nc|u|unge|o |$|mumc|t|1| eSIbUdISI kl’\U|U

Tlola kobana mabHogo amangaki asesimumathini ngasinge.

Ndu|unge|a isimumathi esilula khulu.

Bala kobana kunamabHoSo cmqngcki. Bese uHGBahsisa kobana mabh|ogo
. qmanqui cngeze|e|we|(o azokut|h09eka ukubhalansa isidlalisi.

A ‘ : Yit‘,jho kobana isidlalisi sikala ubudisi obungangani.
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o Sebenzisa izinto ezihlanu ezisedeskini lakho. Kokuthoma, |ingcnisc kobana zikala
9) ubudisi obungqngcni bese usebenzisa isikala ukubona-ke kobana uku|in90niso

s Y
S N, z I(WG'(}'\O kuudcnemba na.
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;‘ jﬂ; | Phendula okulandelako:

(Kuneenkwer‘e ezingaki? ) (Kwor]je kuneenkwere ezingoki? )
Sithii-12 no|ibu3e|e|we kalbili iPendu|o ma-24.
\ AN J
rUbona imilenze emingaki? ) [Kwor)je sele kunemilenze emingaki? )
Sithiisi-b nosibu3e|e|we kabili
\_ AN /)
( Kunamasketle amangaki? A waar}je sele kunamasketle cmangaki? A
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u-4 nokabu3e|e|we kabili

i-10 nq|ibu3e|e|we kabili =

i-1l nq|i|ou3e|e|we kabili =

oku-2 nakubu3e|e|we kabili =

isi-b ncsibu3e|e|we kabili =

3 5‘ Tlola iPenclu|o.

= ¢

Okubili nakubu3e|e|we kabili okune
Okuthathu nqkubu3e|e|we kabili

Okune nakubuyelelwe kabil
Okuhlanu nakubuyelelwe kabili
Okusithandathu nakubuyelelwe kabili
Okulikhomba nakubuyelelwe kabili

nanyana Okuli-9 nqkubu3e|e|we kabili + | =

nanyana Okubu-8 nakubu3e|e|we kabili + | =

IO +10 + 1= nanyana

T+7+1= nanyana Okuli-7 okubu3e|e|we kabili + | =
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Ukuhafula

22 Pl ondula okulandeldko:

Linkwere ezingaki? ) Kwor]je sele ziingoki? )
- - Sithi, ihafu 30mo—24 li-12.
AN J
Kunemilenze emingaki? ) Kwor)je sele kunemilenze emingaki? )
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Thafu Ye- [0)

Thafu Besi—b

Thafu ye-12

Thafu ye-14

6 Tlola iPendu|o.

P

Thafu Hesine

okubili %/

Thafu Hesithqndathu

Thatfu Hokubih

II’\G'FU Hobunane

Thafu Ye- (@)

Thafu ye-IO

Thafu ye-12

Thafu 3e—|4

Thafu 3e—|b

Thafu ye-18
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|. Ubona iinkwere . ezingoki?

2. Ubona aboncantathu A abongoki?

3. Ubona cmor‘ekthengeh omangoki?

4. Ubona iiHingi Q ezinqui?
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Tinthelo lezi zikhethwe bcngqni bakho abama-20.

1 Rhemisa iinthelo bese ugwcﬂc igrqfu Seenthombe zeenthelo

ozihlelileko bese uphenduh imibuzo engenzqsi.

Tinthelo esizithandako

«(

Tkomba =| ()

Istrowubheri I—cPu|o Ipiﬁer‘e Ibhanana

I—orentji

Bongaki abentwana abathanda amastrowubheri?

Banqui abentwana abathanda ama—aPu|a?

Bqngoki abentwana abathanda qmqpiger‘e?

Bongaki abentwana abathanda amabhanana?

Bongaki abentwana abathanda omo—or‘ent:ji'?

Ngisiphi isithelo abentwana abasithanda khulu?

Ngisiphi isithelo abentwana qbongasithandi khulu?
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Enﬁe idatha

Abentwana nget|c|sini baneendlalisi ezilandelako.

Unemihlobo emingcki 30|o|(hu?
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~ Q\ Qedelela |the3|bu|q

Isid|o|isi Tnomboro

Abonodoli

Amqtr‘cgc

Amabhere
Amarobodi
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Qedelela igrofu Heenthombe ngokutlﬁi ugwcﬂe inani

. : ] l

) leenthombe ekun8i|o lomhlobo ngamunye weendlalisi. "
Tindlalisi esinazo ISikhiHa -
Abonodoli Amqtr‘cgd Amabhere Amarobodi
’ Phendula imibuzo elandelako. Qalisisa igrofu Heenthombe izokusiza.
Bqnqui abentwana abanonodoli?
Bongaki abentwana obonetrogo?
Bqngcki abentwana abanebhere?
Bcnqui abentwana abanerobodi? Si;i?Cher:

Ngisiphi isidlalisi esithandwa khulu?

Ngisiphi isidlalisi esingqthencleki khulu?
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umuda ukumadanisa into
enesiset:jenziswa sokumeda

ekungiso.
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Thika isimumathi

esizokuba nokuncani.

Thika isimumathi

esizokuba nokunengi.

J ' '/

Ingqloe iimumathi

zizele nanyana
azinalitho?
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» :V Ut”wogd omokopi amahlanu ukuzalisa ijege. Uzokut|hogo amanye |

omokoPi omongaki ukuzalisa amanye omajege amabili? Gwala omokoPi lawo.
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Amqphetheni we\jigomethr‘i

f | Qedelela cmcphetheni.
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) Yelula iphetheni.

o
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T 1T
AQ Atg %

2 6 ) Zenzele wakho qmqphetheni usebenzise iigingi, iinkwere naboncantathu.

o
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Isimethri/Ukubandeka —|ou|ingcma

. Gwala umuda ozokwehlukanisa isithombe sibe neengcenye ezimbili ezi|in90nqko.

/ Khalara ihafu eﬁodwc Hesithombe ngasinﬁe.

0
(/\ ZAN /\] O

VoV

\ Kopu|u|a amqjamo alandelako bese u9w0|c1 umuda ozokut:jengisa

7 ukubandeka —|ou|ingana.
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o Qedelela isithombe ngokuthi ugwa|e enye ihafu efana

Potsi nale enikelweko.
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Cut-out 1

Worksheet 79







Cut out cards 2

Worksheet 83

1 451 180 |
Worksheet 8 4
1 701 1651

Worksheet 93

| 34 1 1 4b

'|
I
4

[
421 148
621 1 T4
Workshest, I15
721 178
761 188

Worksheet 119
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